

nerem, stejně jako Starostové nebo KDU-ČSL. Měli bychom se domluvit s každým, kdo má nějaký rozumný nápad. Například v Plzeňském kraji si myslím, že bychom se dokázali domluvit i se Stranou zelených a ČSSD. Ne, že bychom k nim měli úplně blízko, ale některé názory máme podobné a uměli bychom se doplňovat.

**né platy. Tvrdí, že lékaři jsou na tom relativně dobře, ale říká, že přidat se má především zdravotním sestřím. S tím nesouhlasíte?**

Nesouhlasím, prioritou jsou sice zdravotní sestry, ale odpovídající mzdu si zaslouží všichni pracovníci zdravotnictví. Současný plat zdravotníků tvoří z poloviny peníze za

Plzeň a na rakumě zdravotníky. Přesčasy a směny. Bez přesčasu a směn bude průměrná mzda zdravotních sester mezi 17 až 20 tisíc korun a u lékařů 30 - 35 tisíc korun hrubého.

**Máte představu o kolik by se měly zvednout?**

tovat, že rokycanská nemocnice vydrží.

**Opustíme zdravotnictví. Vedení Plzeňského kraje má dlouhodobě výhrady k míře ochrany přírody v Národním parku Šumava a kritizuje především skutečnost, že jsou tam takzvané bezzá-**

2016  
nim, aby lidé mohli být doma, a pokud to půjde. Proto bych chtěl podporovat, aby se co nejvíce rozvíjely terénní sociální služby. A jejich nabídka se rychleji dá přizpůsobit aktuálním potřebám i počtu klientů. Domovy pro seniory hrají důležitou roli tam, kde je nutná trvalá péče a dohled.

## Pocta zakladateli proslulého arboreta Sofronka

PLZEŇ Jako pocta zakladateli byla včera v arboretu Sofronka na okraji Plzně v Bolevci odhalena busta Karla Kaňáka. Ten žil v letech 1922 až 2007 a právě on před šedesáti lety stál u zrodu výjimečného a renomovaného vědeckého pracoviště zaměřeného na výzkum borovic.

K účastníkům středěcí slavnosti patřil syn Karla Kaňáka, třiašedesátiletý Jan Kaňák, který vedení arboreta převzal. Ten přiznal, že jeho otec by se na odhalení své busty mohl divat trochu s rozpaky. „On si na tako-

vé záležitosti nepotrpěl, ale myslím, že by byl rád. Navíc si to zaslouží, zohledňuje se tak, co pro arboretum vykonal. Bylo to něco, k čemu jej nikdo nenutil, nikdo mu neřikal, aby to udělal, byla to jeho iniciativa a jeho rozhodnutí. Přitom když arboretum zakládal, i když pak bylo v provozu, neustále musel bojovat o jeho přežití v souvislosti s opakovaným zpochybováním existence pracoviště. Byl to běh na dlouhou trať, kdy nebylo jisté, že se podaří doběhnout do cíle,“ říká Jan Kaňák. Ten zdůrazňuje, že arboretum je věc mimořádného významu a kvality. Její historii popisuje včera pokřtěná kniha s názvem Arboretum Sofronka 1956 - 2016.

Jan Kaňák vzpomíná, že k práci v Sofronce se sám dostal v podstatě náhodou. Původně pracoval v rentgenologii, ale po čtyřech letech ze zdravotních důvodů musel ze dne na den



**S bustou svého otce.** Vedoucí arboreta Sofronka Jan Kaňák drží bustu svého otce Karla, který v roce 1956 arboretum založil. Foto: L. Němec, MAFRA

## Na Jukebox s MF DNES zdarma

Další Jukebox, tedy soutěž dvou acappellových uskupení, o jejímž vítězi rozhoduje síla potlesku, se uskuteční v neděli od 19.30 hodin v Městanské besedě v Plzni. Utká se tu plzeňský Hlasoplet s libereckým Akcentem. Akce je součástí programu Jazz bez hranic, který se letos koná už po jedenácté a opět přiváží světovou jazzovou špičku.

Po jedné vstupence zdarma získají první dva čtenáři, kteří na e-mailovou adresu redplz@mf-dnes.cz napíší jméno alespoň jedné divadelní hry, kterou napsal rozhodčí Jukeboxu, plzeňský herec a dramatik Antonín Procházka.

hledat jiné zaměstnání a nevěděl, co si počít. Tehdy mu otec řekl: „Začneš dělat tady a pak uvidíme.“ Nastoupil tedy v Sofonce jako pomocný lesní dělník. Později si doplnil potřebné vzdělání, ale i vysokoškolským titulem potom nějaký čas dál pracoval jako dělník.

Arboretum Sofronka bylo v Plzni-Bolevci původně založeno jako pracoviště státního Výzkumného ústavu lesního hospodářství a myslivosti. Na podzim 2009 přešlo pod správu města. Od jeho založení do současné doby bylo na ploše zhruba 22 hektarů vysázeno 61 druhů borovic z celého světa a tato sbírka se stala jednou z největších na euroasijském kontinentu. Arboretum bylo zařazeno do mezinárodního seznamu nejvýznamnějších botanických zahrad a arboret v centrálním registru v Readingu. – Jaroslav Nedvěd

**HRAJTE**  
S MF DNES

INZERCE

Ona hledá jeho

170/60 šňůla, moderní, soběstačná hledá muže, nejlépe s chalupou. Někdo cestuji. degbny31@gmail.com